

CeMI predstavio istraživanje o korupciji u Crnoj Gori

Sub, 31/01/2015

Pobjeda, politika

Str. 6

Cemi predstavio istraživanje o korupciji u Crnoj Gori

Ljekaru bi novac dala skoro polovina građana



PODGORICA - Korupcija je jedan od ključnih problema sa kojima se suočava Crna Gora. To potvrđuje i podatak da čak 72,2 odsto građana smatra da je ta pojava veoma i uglavnom rasprostranjena u našoj zemlji - pokazalo je istraživanje Centra za monitoring.

Istraživanje o korupciji u Crnoj Gori, Cemi je sproveo u decembru, u 16 opština, na uzorku od 737 punoljetnih građana.

Glavni problemi

Predstavljajući rezultate, predsjednik Upravnog odbora

Poražavajući je podatak da većina građana ima duboko prihvaćen stav kako svaki koruptivni metod, vjerovatno ili sigurno dovodi do željenog rezultata. Čak 48,7 odsto ispitanika navelo je da bi bilo spremno na korupciju zbog bolje ljekarske usluge

Cemija Zlatko Vujović kazao je da su građani kao glavne probleme naveli nezaposlenost - 37,3 odsto, korupciju - 23, nizak standard - 13,4, ekonomsku krizu - osam i kriminal 2,7 procenata.

- Visoka treća pozicija korupcije govori u prilog ocjeni o stvo-

renoj svijesti građana o njenoj ukorijenjenosti i rasprostranjenosti. Vodeći uzroci raširene korupcije su, kako su rekli, opšte siromaštvo, moralna kriza i nesavršena korupciji sklona ljudska priroda, zatim sistem-ska politička korupcija, nefunkcionisanje pravne države, kao i

neefikasne institucije u borbi protiv te pojave - istakao je Vujović. On je naglasio da je, prema mišljenju ispitanika, korupcija najviše zastupljena u zdravstvu.

- Na ljestvici o tome koje su institucije veoma i jako korumpirane, na vrhu je zdravstveni sek-

tor sa 60,6 odsto, sudstvo 52,7, carina 50,7, političke partije 48,1, policija 47,4 odsto, a slijede Uprava za inspeksijske poslove i Poreska uprava. Kada je u pitanju Vlada, 24 odsto ispitanika smatra da je korumpirana, dok 26,1 procenat navodi da je i nije korumpirana - rekao je Vujović. Vojska, osnovne i srednje škole, mediji, tržište kapitala spadaju u sektore koji su, prema ocjeni ispitanika, najmanje pogodeni korupcijom.

- Kada je u pitanju stav koje institucije građani smatraju da nijesu, ili uopšte nijesu korumpirane, najbolje je ocijenjena Vojska, sa 53 odsto - ukazao je Vujović.

On je objasnio da treba uzeti s rezervom mišljenje o zdravstvenom sektoru, zato što je na takav stav građana moglo da utiče njihovo nepovjerenje nakon slučaja sa bjelopoljskim bebama.

Koruptivni metodi

Poražavajuće je, kaže Vujović, da kod građana postoji i duboko prihvaćen stav kako svaki koruptivni metod vjerovatno ili sigurno dovodi do željenog rezultata. Ipak, političko-partijske veze ocjenjuju se kao najdjelotvornije.

- Kako se zdravlje smatra osnovnom potrebom, a nezaposlenost najvećim problemom sa kojim se građani Crne Gore suočavaju, ne čudi što izjavljuju najveću spremnost da pribjegnu nekoj koruptivnoj radnji, radi liječenja ili dobijanja zaposlenja - kazao je Vujović. On je naveo da se 48,7 odsto ispitanika izjasnilo kako je spremno na korupciju zbog bolje ljekarske usluge, 40,3 da bi se zaposlilo, a 17,8 procenata da bi izbjegli kaznu za neki saobraćajni prekršaj. **SLR.**

72,2

odsto građana smatra da je korupcija veoma i uglavnom rasprostranjena u Crnoj Gori